
Mer­cedes-Benz wörthi gyá­ra nem is 
gyár, hanem inkább gyár­vá­ros, ahol 

11 000 munkatárs igyekszik azon, hogy a 
csillagos már­ka iránti bizalom ne csökken
jen. Wörthbôl 150 or­szágba ex­por­tálnak, 
ehhez az elmúlt évben 400 teher­gépjár­mû 
készült minden munkanap. Per­sze nem 

400 egyfor­ma, sôt! Csak Actrosból, Axor
ból, Ategóból 2400 különbözô kivitel van, 
az Actros, Actros Bau, Axor és Atego fülke
tí­pusai 3,5–11 méter hosszú különbözô 
alvá­zakra kerülnek. A motor­variá­ciók szá
ma sem kevés, és akkor még nem szóltunk 
a karosszériaelemekrôl, váltókról, felfüg

gesztésekrôl… Nem csoda tehát, ha a 
gyár­ban a tökéletes kivitelezési minôségre 
fókuszálnak.
Eltekintve a nagy flottarendelésektôl, a 
Wörthbôl kikerülô egyetlen teher­autó sem 
olyan, mint a má­sik. A sokrétûség azon
ban nem mehet a minôség rová­sá­ra. A 
nagy cél: nulla hiba a gyár­tásban! Ez a 
rendkí­vüli komplexitás miatt nem egyszerû 
feladat.
Maga az összeszerelés sem csavarozá­si, 
szegecselési, hegesztési, ragasztá­si mûvele
tek egymásutánja. Példá­ul a csavarok kor­ró
zióálló anyaggal bevontak. Csavar­kötések 
vannak olyan helyeken, mint a kor­mány
blokk vagy a kor­mányor­só, ezek rögzí­tése 
az alvázhoz egyedileg elôírt. A meghúzá­si 
sebesség és a nyomaték ugyanilyen ponto
san definiált, a meghúzá­si fok pontosan, a 
meghúzá­si nyomaték newtonméter­tizedek
ben, minden adat rá­kerül a jár­mû kí­sérôlap
já­ra. A check list az alvázgyár­tástól egé
szen a végátvételig együtt halad a jár­mûvel 
a gyá­ron át, mire elkészül a jár­mû, vastag 
tömbbé terebélyesedik a lista. Ha bár­hol a 
vilá­gon, bár­mikor egy Mer­cedes-Benz teher
autóval probléma akadna, sok év után is 
lehívhatók a gyár­tá­si adatok.
A pontossá­got teljesí­teni, a fegyelmet meg
tar­tani csak jól képzett és megfelelôen 
motivált munkatár­sak képesek. A követel
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GYÁRLÁTOGATÁS TEHERAUTÓ-ÖSSZESZERELÉS EGY KILOMÉTER HOSSZAN

3 MILLIÓ TEHERAUTÓ HAGYTA MÁR EL A WÖRTHI GYÁRAT

Mer­cedes-Benz gyárváros 
Wörthben
Mer­cedes-Benz gyárváros 
Wörthben

Trust Edition – ezt a fel­iratot visel­te Hannoverben az egyik kiál­lí­tott Actros. 
Trust-bizalom. Minden egyes al­kalommal bizalomra van szükség – 
kimondatlanul, talán már csak tudat alatt –, hogy jármû­be ül­jünk. Fokozottan 
igaz ez a fuvarozókra, aki tizen-huszon tonnákkal vagy ép­pen 100 tonnával 
a hátuk mö­gött indul­nak akár több ezer kilométeres útra. Biztosak abban, ahol 
a teherautójuk készült, mindenki minô­ségi munkát végzett, minden egyes csavar, 
csô, vezeték a helyén van.
A közel­múltban a Mercedes-Benz fejlesztési, kí­sérleti központjában jártunk, 
megtekintettük a wörthi gyárban az összeszerelés fázisait is. Kí­sérletek, próbák, 
tesztek, el­lenôrzések százai, ezrei mind azt a célt szol­gál­ják, hogy a vevôk, jelen 
esetben a fuvarozók, bizal­mát megnyerjék.

Ez a fel­vé­tel min­den 
kétsé­get kizá­ró­an 
bizal­mat ébreszt 

a csil­lagos márka iránt

Ahol lemezekbôl, 
csö­vekbôl, vezeté­kekbôl, 
csavarokból, mû­anyag 
elemekbôl tehergép-
jármû­vet ké­szí­tenek. 
A Wörthben létrehozott 
gyár az évek alatt 
gyárvá­rossá nôtt, 
amelynek terü­letén 
a beszál­lí­tók szá­má­ra 
ipari park épült

A fül­ke karosszé­riaelemeinek 
mozgatá­sa emberi 
közremû­kö­dés nél­kül törté­nik

A fül­ke el­sô, igen komoly 
megmé­retteté­se, 300 mé­ré­si pont van, 

a mé­rés ideje akár 90 perc is lehet
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mény­rend­szer a szalagon: az ütemi­dô az 
adott szerelôsortól függôen 2,5 és 9 perc 
kö­zötti, mégpedig egy­más után, a legkü­
lönbö­zôbb fülkék érkeznek. Más munkater­
jedelmet igényel az Atego és mást a nem­
zetkö­zi fuvarokba induló Actros fülkéjének 
szerelése, nem lehet dugó, ennek az ellen­
tettje, az üresjárat sem.
Nemcsak az emberektôl várnak el ki­fogás­
talan munkát Wörthben, hanem az embe­
rek gépi munkatársai­tól is. Ezek az auto­
mati­zált kollégák dolgoznak a vezetôfül­
kék gyártási cellái­ban, „ôk” hegesztenek. 
A terjedelmes gyártási programból a sor­
rend tetszôleges. Az egyes részegy­ségek 
szállí­tása már nem igényel embert, az 
anyagmozgatást vezetô nélküli szállí­tó­
rend­szerek veszik át. Ez szintén nagy pon­
tosságot és rugalmasságot kí­ván.
Az elvégzett munka mi­nôségét folyamato­
san ellenôrzik. Mindennap több fülkét is 
alapos vizsgálatnak vetnek alá. A mérôké­
szülék igen alapos munkát végez, egy 
mérés 20-90 percet vesz igény­be, a mérés­
pontok száma 300. A szi­gorú mérômû­szer 
±0,5 mm-es toleranci­át engedélyez.
A gyárvároson belül létesült egy ipari 
park, ahova 2001-ben költö­zött be az elsô 
lakó, azaz beszállí­tó. Az 5000 m2 nagy­sá­
gú területen több cég is van. Alkatrészeket, 

részegy­ségeket készí­tenek, számos egyéb 
berendezést, de innen kerülnek például a 
fekhelyek és ülések közvetlenül a szalag­
hoz – just in sequence, azaz a megfelelô 
gyártási sorrend­ben, pontosan a gyártott 
jármû mû­veleti sorrend­jében. Egyébként 
az összes alkatrész mintegy fele érkezik 
just in time vagy az emlí­tett just in sequ­
ence rend­szerben.
A gyár 1000 kö­rüli beszállí­tóval dolgozik, 
ebbôl 777 belföldi, 187 az európai uni­ós, 
23 a nem európai uni­ós beszállí­tó. Napon­
ta 550 tehergépjármû­vet fogad a gyár a 
beszállí­tóktól.
A pontosság, a rugalmasság, a tartós, idô­
re érkezô jó mi­nôségû termék alapkö­vetel­
mény az alkatrészgyártásnál. Havonta 
mintegy 2,8 millió alkatrészt gyártanak 
3000 berendezéssel, eszközzel. Ebben a 
részlegben készülnek például a mû­szerfa­
lak. Szerelvényezés, a nyomógombok, bur­
kolatok, tárolórekeszek… a kész mû­szerfa­
lat, amely Actros esetében 120 kg kö­rüli, 
elôszerelve vi­szik a teljesen elôkészí­tett fül­
kébe, ott rögzí­tik, bekö­tik.
A gondos gyártás fontos lépése a korrózi­ó­
védelem. A vezetôfülke elôgyártásánál a 
veszélyeztetett részek horgany­zott lemez­
bôl vagy mû­anyagból készülnek. A fülke 
sokrétû elôkészí­tése, mely­nek egyik fázi­sa 

a lakkozás, szi­gorúan elôírt eljárás szerint 
történik. A vezetôkabin tisztí­tása és zsírta­
laní­tása után egy védô cinkfoszfát bevona­
tot kap, ezt kö­vetôen történik a lakkozás. 
Az összes áthi­dalások és varratok külön 
védelemben részesülnek. Az elmúlt évben 
Wörthben a teljes felületvédelmi eljárást 
felújí­tották.
A fedôlakkozáshoz 286 különbö­zô lakk áll 
rendelkezésre. A felületek alapos ellenôr­
zését kö­vetôen az üregeket konzerváló 
vi­asszal fújják be. A sokféle mû­velet ered­
ményeképp a korrózió szót Wörthben nem 
ismerik.
A mi­nôséget nemcsak megvalósítják a Mer­
cedes-Benz gyárban, hanem szi­gorúan 
ellenôrzik is. A gyártás során is rend­szere­
sek az ellenôrzések – gondoljunk csak a 
fülkénél zajló akár 90 perces mérésre. Az 
elkészült teherjármû­veket görgôs próbapa­
don vizsgáztatják, emellett mindennap egy 
komplett jármû­vet teljes részletességgel 
ellenôriznek. A csarnokbeli mérôhelyekrôl 
menetpróbára kerülnek a jármû­vek, rossz 
útvi­szonyokat is szi­muláló szakaszokon kell 
helytállniuk. Ha bármely ellenôrzés során 
valami probléma adód­na, azt azonnal ki­ja­
vítják, minden egyes jármû­vet a ki­szállí­tás 
elôtt még egy­szer megvizsgálnak.

P. E.
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A flot­tá­kat ki­vé­ve a szerelô­soron minden fülke más. 
A szalagon dolgozók padlón állnak, így kevésbé 
fá­rasztó. Ez hozzá­já­rul a mi­nô­sé­gi munkavégzéshez

Felület­kezelés, KTL, az üregek vi­aszos vé­delme… 
a korrózió ismeret­len fogalom Wörthben

A gyár büszkesé­ge a 750-rôl idô­közben 1000 m hosszú­sá­gúra ki­bô­vített szerelô­csarnok, 
amely 50 mé­ter szé­les – ezzel a vi­lág legnagyobb jármû­gyárcsarnokai közé tartozik

Az elké­szült 
jármû­re még 

sok vizsga vár
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